\1.Входящие в биогеоценоз живые существа со временем меняются, эволюционируют. Значит ли это, что биогеоценозы со временем выходят из устойчивого равновесия?

4

1. Да. Всё обстоит именно так.

2. Изменившийся организм покидает свой биогеоценоз. Поэтому биогеоценоз всегда остаётся в устойчивом равновесии.

@3. Нет. По мере эволюционирования организмов биогеоценозы переходят из одного устойчивого состояния в другое.

4. Не всегда. Всё зависит от конкретного биогеоценоза, от конкретных условий, в которых он существует.

\2.Что объединяет в себе понятие "биосфера"?

4

1. Это понятие объединяет в себе всё живое на Земле, включая человека.

2. Это понятие объединяет атмосферу, литосферу и ноосферу со всем, что в них обитает.

@3. Это понятие объединяет атмосферу, гидросферу и литосферу со всем, что в них обитает.

4. Это понятие объединяет все живое на Земле, кроме человека.

\3.Кто ввел в науку и дал определение термину "экосистема"?

4

1. В.В. Докучаев.

@2. А. Тенсли.

3. Э. Геккель.

4. В.И. Вернадский.

\4.Что изучает раздел экологии, который назывется аутэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

@2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\5.Что изучает раздел экологии, который называется демэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

@3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\6.Что изучает раздел экологии, который называется синэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

@4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\7.К какому рангу экологических систем Вы отнесете реку или пруд?

4

1. Микроэкосистем.

@2. Мезоэкосистем.

3. Макроэкосистем.

4. Глобальной экосистеме.

\8.К какому рангу экологических систем Вы отнесете Атлантический океан?

4

1. Микроэкосистем.

2. Мезоэкосистем.

@3. Макроэкосистем.

4. Глобальной экосистеме.

\9.Какое из следующих утверждений является верным?

3

@1. Каждый биогеоценоз можно назвать экосистемой, но не всякая экосистема может быть отнесена к рангу биогеоценозов.

2. Каждую экосистему можно назвать биогеоценозом, но не всякий биогеоценоз может быть отнесен к рангу экосистем.

3. Понятия беогеоценоз и экосистема тождественны, поэтому каждую экосистему можно назвать биогеоценозом и наоборот всякий биогеоценоз является экосистемой.

\10.Гниющий ствол дерева можно отнести к рангу ...

3

@1. экосистем.

2. биогеоценозов.

3. биотопов.

\11.Что такое биоценоз?

3

1. Сухопутная природная система, основным звеном которой является растительный покров.

@2. Часть биогеоценоза, состоящая из взаимосвязанных организмов разных видов.

3. Часть биогеоценоза, представляющая собой среду обитания живых организмов.

\12.Растения в биогеоценозах являются пищей для травоядных, травоядными питаются хищники. Значит, животные в биогеоценозах - это простые "едоки", которых кормят растения. Вы согласны?

4

1. Да. Вывод вполне логичный и возразить нечего.

2. Да. Причем животные не только "едоки", но и враги растений. Они их уничтожают, топчут, а растения от них по возможности защищаются - шипами, колючками, стрекательными органами, как, например, у крапивы.

@3. Нет. Животные - не просто "едоки" в биогеоценозах. Являясь неотъемлемой частью биогеоценоза, они облегчают в нем циркуляцию энергии.

4. Нет. Все обстоит значительно сложнее. Биогеоценозы статичны, животные - мобильны. Животные обеспечивают связь между различными биогеоценозами. В этом основная их функция.

\13.Что такое биотоп?

3

1. Сухопутная природная система, основным звеном которой является растительный покров.

2. Часть биогеоценоза, состоящая из взаимосвязанных организмов разных видов.

@3. Часть биогеоценоза, представляющая собой среду обитания живых организмов.

\14.Большое количество углекислого газа в атмосфере опасно для биосферы Земли. Почему?

5

1. Потому, что углекислый газ способствует истощению озонного слоя.

@2. Потому, что углекислый газ способствует потеплению климата Земли.

3. Потому, что углекислый газ угнетающе действует на растения.

4. Потому, что углекислый газ угнетающе действует на животных и человека.

5. Потому, что углекислый газ мешает проникновению через атмосферу солнечных лучей и тем самым способствует глобальному похолоданию.

\15.Сформулируйте правило лимитирующего фактора.

5

1. Рост растения определяется минимальным набором подходящих элементов питания.

@2. Рост растения зависит от того элемента питания, который присутствует в минимальном количестве.

3. Для каждого растения существует свой собственный минимальный набор элементов питания, и существует он в единственном числе.

4. Рост растения напрямую связан с количеством элементов питания: минимум элементов питания - минимум роста.

5. В питании растения хотя бы один элемент присутствует в минимальном количестве.

\16.Экосистема - это всегда открытая система. Она должна получать и отдавать энергию. Вы согласны с этим утверждением?

5

1. Не совсем. Экосистема закрыта, пока энергия в ней не превысит определенный уровень. В случае превышения этого уровня экосистема становится открыта.

@2. Да. Это утверждение полностью соответствует истине.

3. Нет. Экосистема - это всегда закрытая система. Энергия в ней циркулирует по замкнутым циклам.

4. Не совсем. Экосистемы делятся на открытые и закрытые.

5. Не совсем. Встречаются экосистемы, которые энергию тoлько отдают или только получают.

\17.Что по определению В.И.Вернадского представляет собой ноосфера?

4

1. Обитаемая часть атмосферы и литосферы.

@2. Более высокая фаза развития биосферы.

3. Фаза развития биосферы, в которой она находилась до появления человека.

4. Поверхностный слой литосферы в котором осуществляется взаимодействие живой материи с минеральной.

\18. Заболачивание территории после вырубки леса является примером ...

3

1. прямой связи.

@2. обратной положительной связи.

3. обратной отрицательной связи.

\19.Взаимодействие между хищником и жертвой является примером ...

3

1. обратной положительной связи.

@2. обратной отрицательной связи.

3.  прямой связи.

\20.Что происходит в экологической системе при снижении ее негэнтропии?

3

1. Повышается устойчивость экологической системы и ее способность противостоять внешним возмущениям.

@2. Уменьшается устойчивость экологической системы и ее способность противостоять внешним возмущениям.

3. Устойчивость экологической системы и ее способность противостоять внешним возмущениям не зависят от уровня ее негэнтропии.

\21.Мертвый организм находится в состоянии ...

3

@1. максимальной энтропии.

2. минимальной энтропии.

3. энтропия одинакова у мертвых и живых организмов.

\22.Что такое необиосфера?

3

1. Часть биосферы где когда-то существовали живые организмы и встречаются продукты их жизнедеятельности.

@2. Часть биосферы, где живые организмы встречаются в настоящее время.

3. Более высокая фаза развития биосферы.

\23.Что такое палеобиосфера?

3

@1. Часть биосферы где когда-то существовали живые организмы и встречаются продукты их жизнедеятельности.

2. Часть биосферы, где живые организмы встречаются в настоящее время.

3. Поверхностный слой литосферы в котором осуществляется взаимодействие живой материи с минеральной.

\24. Залежи таких полезных ископаемых как каменный уголь и нефть Вы отнесете к ...

3

1. необиосфере.

@2. палеобиосфере.

3. нообиосфере.

\25.Какую часть от массы всей биосферы составляет живое вещество?

4

@1. около 0,01%

2. около 0,1%

3. около 0,5%

4. около 1%

\26.С какими явлениями в биосфере связаны переломные периоды в ее развитии, названные точками Пастера?

3

1. С накоплением сероводорода и метана в глубинных слоях гидросферы.

2. С уменьшением содержания углерода и его соединений в атмосфере.

@3. С увеличением содержания кислорода в атмосфере.

\27.Что гласит закон Р.Эшби?

3

@1. Разнообразие является основным условием устойчивости любой экологической системы и биосферы в целом.

2. При действии на экологическую систему сил, выводящих ее из состояния устойчивого равновесия, равновесие смещается в направлении, где эффект этого воздействия ослабляется.

3. Биосфера обладает механизмами, обеспечивающими круговорот веществ и связанную с ним неисчерпаемость отдельных химических элементов и соединений.

\28.Что гласит принцип Ле Шателье-Брауна?

3

1. Разнообразие является основным условием устойчивости любой экологической системы и биосферы в целом.

@2. При действии на экологическую систему сил, выводящих ее из состояния устойчивого равновесия, равновесие смещается в направлении, где эффект этого воздействия ослабляется.

3. Биосфера обладает механизмами, обеспечивающими круговорот веществ и связанную с ним неисчерпаемость отдельных химических элементов и соединений.

\29.Какое влияние на сложность природных экологических систем оказывает любое вмешательство человека в их жизнь?

3

@1. Ведет к упрощению экосистем.

2. Ведет к усложнению экосистем.

3. Не влияет на сложность экосистем.

\30.К какому виду факторов среды обитания Вы отнесете климатические, атмосферные, почвенные, геоморфологические и гидрологические факторы?

3

1. К антропогенным.

2. К биотическим.

@3. К абиотическим.

\31.Какие факторы среды обитания отражают влияние одних организмов или их сообществ на другие?

3

1. Антропогенные.

@2. Биотические.

3. Абиотические.

\32.Какие факторы среды обитания вызывают наибольшие трудности для адаптации организмов?

3

1. Факторы направленного действия.

2. Факторы строго периодического действия.

@3. Антропогенные факторы.

\33.Что гласит правило оптимума, которое выражает одну общих закономерностей действия факторов среды обитания на организм?

3

1. Одни факторы могут усиливать или смягчать силу действия других факторов.

2. Фактор, находящийся в недостатке или избытке, отрицательно влияет на организмы и ограничивает возможность проявления силы действия других факторов, в том числе и находящихся в оптимуме.

@3. Для организма или определенной стадии его развития имеется диапазон наиболее благоприятных значений действия факторов среды обитания.

\34.Какие организмы называют эврибионтами?

4

1. Преобладающие в экосистеме по численности особей.

2. Являющиеся в экосистеме основными образователями среды обитания.

@3. Обладающие широким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

4. Обладающие узким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

\35.Какие организмы называют стенобионтами?

4

1. Преобладающие в экосистеме по численности особей.

2. Являющиеся в экосистеме основными образователями среды обитания.

3. Обладающие широким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

@4. Обладающие узким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

\36.Что называют экологической валентностью?

4.

1. Значение наиболее благоприятного фактора среды обитания.

2. Амплитуда колебания отдельных факторов среды обитания.

3. Значение силы действия фактора среды обитания в критической точке.

@4. Диапазон значений факторов среды обитания между критическими точками.

\37.Какой вид связи организмов основан на использовании одними организмами других или продуктов их жизнедеятельности для постройки гнезд или убежищ?

4

1. Трофические связи.

2. Тропические связи.

3. Форические связи.

@4. Фабрические связи.

\38.Какой вид связи организмов возникает между животными и растениями, которые предоставляют им убежище или местообитание?

4

1. Трофические связи.

@2. Тропические связи.

3. Форические связи.

4. Фабрические связи.

\39.Какой вид связи организмов возникает, когда одни организмы участвуют в распространении других  организмов или их зачатков?

4

1. Трофические связи.

2. Тропические связи.

@3. Форические связи.

4. Фабрические связи.

\40.Ниже приведены различные примеры взаимодействия живых организмов. Какие из них вы бы назвали конкуренцией?

6

1. Взаимодействие между блохой и собакой.

2. Взаимодействие между самцом и самкой гамадрила.

3. Взаимодействие между осиной и растущими вблизи нее подосиновиками.

4. Взаимодействие между бобрами и деревьями, из которых бобры строят свою плотину.

@5. Взаимодействие между растущими рядом елью и березой.

@6. Взаимодействие между молодыми самцами морского котика.

\41.Консументы третьего порядка - кто это такие?

5

1. Плотоядные, которые питаются растениями.

@2. Плотоядные, которые питаются себе подобными.

3. Паразиты, паразитирующие на паразитах, которые в свою очередь, также паразитируют на животных.

4. Сапрофиты растений.

5. Растительноядные животные и паразиты растений.

\42. Какие из перечисленных организмов Вы отнесете к продуцентам?

5

1. Дождевые черви.

@2. Зеленые водоросли.

3. Грибы.

@4. Комнатные растения.

5. Муравьи.

\43. Какие из перечисленных организмов Вы отнесете к консументам первого порядка?

5

1. Луговые травы.

2. Волки.

@3. Лоси.

@4. Зайцы.

5. Бактерии.

\44. Какие из перечисленных организмов Вы отнесете к консументам второго порядка?

5

1. Хвойные леса.

2. Бактерии.

@3. Волки.

4. Лоси.

@5. Рыси.

\45. Какие из перечисленных организмов Вы отнесете к детритофагам?

5

@1. Раки.

2. Водоросли.

3. Зайцы.

@4. Дождевые черви.

5. Луговые травы.

\46.Какие организмы являются важнейшими из детритофагов?

5

1. Коловратки.

2. Личинки мух.

3. Гиены.

4. Бактериофаги.

@5. Дождевые черви.

\47. Какие из перечисленных организмов Вы отнесете к редуцентам?

5

1. Водоросли.

@2. Грибы.

3. Муравьи.

4. Луговые травы.

@5. Бактерии.

\48.Про какие из указанных здесь отношений можно сказать, что это - мутуализм?

5

1. Отношения между животными и живущими у них в кишечнике гельминтами.

2. Отношения между Солнцем и зелеными растениями.

@3. Отношения между бобовыми растениями и живущими в них на корнях клубеньковыми бактериями.

@4. Отношения между березой и растущими рядом с ней подберезовиками.

5. Отношения между березой и растущими на ней опятами.

\49.Можно ли назвать продуцентами молочнокислые бактерии, с помощью которых готовят кефир и другие молочнокислые продукты?

5

1. Да, но только с точки зрения экологии.

2. Да, поскольку эти организмы, продуцирующие полезные для практических целей вещества.

3. Да, но только с точки зрения биотехнологий.

4. Да, но лишь в том случае, если полученные с их помощью кисломолочные продукты будут выпиты или съедены человеком.

@5. Нет, поскольку под продуцентами понимается первый трофический уровень в экосистеме.

\50.Как по-другому называются автотрофные организмы, образующие первый трофический уровень в экосистеме?

5

1. Консументы.

2. Реагенты.

3. Редуценты.

4. Детергенты.

@5. Продуценты.

\51.Редуценты - кто они такие?

5

1. Организмы, которые питаются неорганическими отходами, разлагая их.

2. Организмы, которые независимы в своем питании от жизнедеятельности других организмов.

3. Организмы, которые в качестве среды обитания и источника пищи используют другие организмы.

4. Организмы, которые питаются себе подобными организмами.

@5. Организмы, которые питаются мертвым органическим веществом, разлагая его.

\52.Сколько звеньев (видов) насчитывается обычно в трофической цепи? Почему?

3

1. Трофические цепи могут быть как очень длинными (10 - 20 звеньев), так и очень короткими (1 - 2 звена). Все зависит от конкретных видов, которые в этих цепях участвуют.

@2. Обычно - не более 4 - 5 звеньев, поскольку при переходе от звена к звену теряется значительная часть энергии.

3. Как правило, трофические цепи отличаются значительной длиной (десятки звеньев), поскольку в них принимает участие большое количество организмов - от низших бактерий до человека.

\53.К какому типу взаимоотношений организмов Вы отнесете "нахлебничество" (один организм поедает остатки пищи у другого) и "квартиранство" (один организм использует другой как убежище)?

6

1. Симбиоз.

2. Паразитизм.

3. Конкуренция.

@4. Комменсализм.

5. Аменсализм.

6. Нейтрализм.

\54.К какому типу взаимоотношений организмов Вы отнесете отношения между светолюбивым растением, попавшим под полог леса, и деревьями, составляющими этот лес?

6

1. Симбиоз.

2. Паразитизм.

3. Конкуренция.

4. Комменсализм.

@5. Аменсализм.

6. Нейтрализм.

\55.Что входит в экотоп (биотоп), являющийся одним из блоков модели экосистемы как биогеоценоза?

6

1. Животный мир

@2. Климатические факторы.

@3. Почвенные факторы.

4. Растительность.

5. Микроорганизмы.

@6. Гидрологические факторы.

\56.Что входит в биоценоз, являющийся одним из блоков модели экосистемы как биогеоценоза?

6

@1. Животный мир

2. Климатические факторы.

3. Почвенные факторы.

@4. Растительность.

@5. Микроорганизмы.

6. Гидрологические факторы.

\57.Какие экологические системы имеют самое богатое видовое разнообразие?

4

1. Открытое море.

@2. Тропический лес.

3. Лес средней полосы России.

4. Поле, засеянное гибридными семенами пшеницы.

\58.Вода, растения, кислород - какая между ними связь?

4

1. Растения "пьют" из земли воду и "дышат" атмосферным кислородом.

2. Растения "пьют" из земли воду и насыщают ею атмосферный кислород, обеспечивая тем самым круговорот воды в природе.

@3. Зеленые растения разлагают воду, выделяя в атмосферу кислород.

4. В результате соединения атмосферного кислорода с атмосферным водородом (например, во время грозы) получается вода. Эта вода попадает в почву, а из почвы ее "пьют" растения.

\59.Какая часть биосферы характеризуется наивысшей плотностью жизни и наибольшей энергией живого вещества?

5

1. Атмосфера.

@2. Почва.

3. Ноосфера.

4. Литосфера.

5. Гидросфера.

\60.Какая из перечисленных экосистем обладает самой высокой продуктивностью?

4

1. Открытое море.

@2. Тропический лес.

3. Лес средней полосы России.

4. Поле, засеянное гибридными сортами кукурузы.

\61.На что приходится основная доля биомассы лесных сообществ?

5

1. На листву деревьев.

2. На ягоды и грибы.

3. На травянистые растения.

4. На лесных насекомых.

@5. На мертвые клетки коры и древесины.

\62.Какие виды называют в экологических системах доминантами?

4

@1. Преобладающие по численности особей.

2. Являющиеся основными образователями среды обитания.

3. Обладающие широким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

4. Обладающие узким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

\63.Какие виды называют в экологических системах эдификаторами?

4

1. Преобладающие по численности особей.

@2. Являющиеся основными образователями среды обитания.

3. Обладающие широким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

4. Обладающие узким диапазоном адаптации к факторам среды обитания.

\64.Что называется фотосинтетически активной радиацией (ФАР)?

6

1. Солнечная радиация, достигающая земной поверхности.

2. Электромагнитное излучение Солнца в ультрафиолетовом диапазоне.

3. Идущий от Солнца поток протонов.

@4. Солнечная энергия, которую способны запасать растения в процессе фотосинтеза.

5. Электромагнитное излучение Солнца в видимой части спектра.

6. Электромагнитное излучение в инфракрасном диапазоне.

\65.Какая часть фотосинтетически активной радиации (ФАР) связывается растениями в процессе фотосинтеза?

4

@1. около 1%

2. около 5%

3. около 10%

4. около 20%

\66.На что расходуется основная часть энергии, усвоенной консументом с пищей?

4

1. На движение.

2. На увеличение массы.

@3. На дыхание.

4. На размножение.

\67.Численность населения Земли постоянно возрастает, в связи в этим увеличивается вероятность возникновения дефицита продуктов питания. Как этого избежать?

3

@1. Увеличить удельный вес растительной пищи в рационе людей.

2. Увеличить удельный вес животной пищи в рационе людей.

3. Сбалансировать рацион людей таким образом, чтобы растительная и животная пища входили в него в равных долях.

\68.Что такое биомасса экологической системы?

3

1. Органическое вещество, содержащееся в экосистеме на единице площади или объема.

2. Органическое вещество, образующееся в экосистеме за единицу времени.

@3. Органическое вещество, содержащееся в экосистеме вне зависимости от того, за какой период времени оно накопилось.

\69. Что гласит правило пирамид энергии для экологических систем суши и океана?

3

@1. Количество энергии, содержащейся в организмах на любом последующем трофическом уровне цепи питания, меньше ее значений на предыдущем уровне.

2. Количество энергии, содержащейся в организмах на любом последующем трофическом уровне цепи питания, больше ее значений на предыдущем уровне.

3. Количество энергии, содержащейся в организмах на любом последующем трофическом уровне цепи питания, меньше ее значений на предыдущем уровнедля экосистем суши и соответственно больше ее значений на предыдущем уровне для экосистем океана.

\70. Что в экологической системе называется флуктуациями?

3

1. Изменения в экосистеме, носящие однонаправленный, поступательный характер.

@2. Периодические повторяющиеся изменения в экосистеме, носящие циклический характер.

3. Изменения в экосистеме, приводящие к смене одних видов другими, и в конечном счете к смене биоценозов и экосистем в целом.

\71. Что в экологической системе называется сукцессией?

3

1. Изменения в экосистеме, носящие однонаправленный, поступательный характер.

2. Периодические повторяющиеся изменения в экосистеме, носящие циклический характер.

@3. Изменения в экосистеме, приводящие к смене одних видов другими, и в конечном счете к смене биоценозов и экосистем в целом.

\72.На какие условия среды обитания указывает в экосистемах лесной зоны такое растение-индикатор, как черника?

3

1. Увлажнение, близкое к оптимальному и богатство почв питательными веществами.

@2. Избыточное увлажнение и дефицит элементов минерального питания.

3. Недостаточное увлажнение и дефицит в почве питательных веществ.

\73.На какие условия среды обитания указывает в экосистемах лесной зоны такое растение-индикатор, как кислица?

3

@1. Увлажнение, близкое к оптимальному и богатство почв питательными веществами.

2. Избыточное увлажнение и дефицит элементов минерального питания.

3. Недостаточное увлажнение и дефицит в почве питательных веществ.

\74.На какие условия среды обитания указывает в экосистемах лесной зоны такое растение-индикатор, как брусника?

3

1. Увлажнение, близкое к оптимальному и богатство почв питательными веществами.

2. Избыточное увлажнение и дефицит элементов минерального питания.

@3. Недостаточное увлажнение и дефицит в почве питательных веществ.

\75.На каких из перечисленных участков суши могут возникать первичные сукцессии?

5

1. На месте лесных пожаров.

@2. На продуктах извержения вулканов.

@3. На горных отвалах.

4. На заброшенных сельхозугодиях.

5. На месте вырубленных лесов.

\76.На каких из перечисленных участков суши могут возникать вторичные сукцессии?

5

@1. На месте лесных пожаров.

2. На продуктах извержения вулканов.

3. На горных отвалах.

@4. На заброшенных сельхозугодиях.

@5. На месте вырубленных лесов.

\77.В каких экологических системах сукцессионные процессы протекают с наибольшей скоростью?

3

1. В экосистемах лесов.

2. В почвенных экосистемах.

@3. В водных экосистемах.

\78.Как изменяется динамика процессов, протекающих в экологической системе, с ее переходом на коренную стадию сукцессионного процесса?

4

1. Процессы ускоряются.

@2. Процессы замедляются.

3. Процессы останавливаются.

4. Скорость протекания процессов не изменяется.

\79.Что понимается под стабильностью экологической системы?

4

1. Способность экосистемы противостоять изменениям, носящим однонаправленный, поступательный характер.

2. Способность экосистемы противостоять периодические повторяющимся изменениям, носящим циклический характер.

@3. Способность экосистемы сохранять свою структуру и функциональные свойства при воздействии внешних факторов.

4. Способность экосистемы возвращаться в исходное состояние после воздействия факторов, выводящих ее из равновесия.

\80.Что понимается под устойчивостью\1.Входящие в биогеоценоз живые существа со временем меняются, эволюционируют. Значит ли это, что биогеоценозы со временем выходят из устойчивого равновесия?

4

1. Да. Всё обстоит именно так.

2. Изменившийся организм покидает свой биогеоценоз. Поэтому биогеоценоз всегда остаётся в устойчивом равновесии.

@3. Нет. По мере эволюционирования организмов биогеоценозы переходят из одного устойчивого состояния в другое.

4. Не всегда. Всё зависит от конкретного биогеоценоза, от конкретных условий, в которых он существует.

\2.Что объединяет в себе понятие "биосфера"?

4

1. Это понятие объединяет в себе всё живое на Земле, включая человека.

2. Это понятие объединяет атмосферу, литосферу и ноосферу со всем, что в них обитает.

@3. Это понятие объединяет атмосферу, гидросферу и литосферу со всем, что в них обитает.

4. Это понятие объединяет все живое на Земле, кроме человека.

\3.Кто ввел в науку и дал определение термину "экосистема"?

4

1. В.В. Докучаев.

@2. А. Тенсли.

3. Э. Геккель.

4. В.И. Вернадский.

\4.Что изучает раздел экологии, который назывется аутэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

@2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\5.Что изучает раздел экологии, который называется демэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

@3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\6.Что изучает раздел экологии, который называется синэкология?

4

1. Факторы среды и закономерности их действия на организм.

2. Взаимодействия между отдельными организмами и факторами среды или средами жизни.

3. Экологические закономерности существования популяций и взаимоотношения между организмами одного вида и средой обитания.

@4. Экологические закономерности функционирования экосистем и взаимоотношения организмов разных видов в пределах биоценозов и среды их обитания как единого целого.

\7.К какому рангу экологических систем Вы отнесете реку или пруд?

4

1. Микроэкосистем.

@2. Мезоэкосистем.

3. Макроэкосистем.

4. Глобальной экосистеме.

\8.К какому рангу экологических систем Вы отнесете Атлантический океан?

4

1. Микроэкосистем.

2. Мезоэкосистем.

@3. Макроэкосистем.

4. Глобальной экосистеме.

\9.Какое из следующих утверждений является верным?

3

@1. Каждый биогеоценоз можно назвать экосистемой, но не всякая экосистема может быть отнесена к рангу биогеоценозов.

2. Каждую экосистему можно назвать биогеоценозом, но не всякий биогеоценоз может быть отнесен к рангу экосистем.

3. Понятия беогеоценоз и экосистема тождественны, поэтому каждую экосистему можно назвать биогеоценозом и наоборот всякий биогеоценоз является экосистемой.

\10.Гниющий ствол дерева можно отнести к рангу ...

3

@1. экосистем.

2. биогеоценозов.

3. биотопов.

\11.Что такое биоценоз?

3

1. Сухопутная природная система, основным звеном которой является растительный покров.

@2. Часть биогеоценоза, состоящая из взаимосвязанных организмов разных видов.

3. Часть биогеоценоза, представляющая собой среду обитания живых организмов.

\12.Растения в биогеоценозах являются пищей для травоядных, травоядными питаются хищники. Значит, животные в биогеоценозах - это простые "едоки", которых кормят растения. Вы согласны?

4

1. Да. Вывод вполне логичный и возразить нечего.

2. Да. Причем животные не только "едоки", но и враги растений. Они их уничтожают, топчут, а растения от них по возможности защищаются - шипами, колючками, стрекательными органами, как, напримых источников?

5

1. 20%.

2. 100%.

@3. 80%.

4. 40%.

5. 60%.

\94.Какие из перечисленных источников энергии относятся к вознобновляемым?

7

1. Природный газ.

2. Нефть.

@3. Биотопливо.

4. Каменный уголь.

@5. Вулканический газ.

6. Радиоактивные вещества.

@7. Текущая вода.

\95.При производстве электроэнергии ядерные электростанциии не загрязняют окружающую среду. На ядерных электростанциях производство электроэнергии значительно дешевле, чем на тепловых. Поэтому ядерную энергетику можно рассматривать как экологически чистую альтернативу тепловым электростанциям. Что вы на это скажете?

4

1. Да, все обстоит именно так. Будущее за ядерной энергетикой.

2. Все наоборот. Ничего хорошего в ядерной энергетике нет.

3. Это правда, но лишь отчасти. У ядерной энергетики очень много недостатков, но альтернатив ей нет. Поэтому у ядерной энергетики большое будущее.

@4. Так-то оно так, но не следует забывать о расходе энергии и загрязниях связанных с добычей, транспортировкой, обагощением и захоронением отходов.

\96.Какая страна останется единственной, продолжающей активно развивать атомную энергетику.

5

1. Япония.

@2. Франция.

3. Австралия.

4. Россия.

5. Буркина-Фасо.

\97.Ветер - источник дармовой энергии. Сила ветра ничего не стоит. Значит ли это, что ветровые электростанции (ВЭС) уже сейчас способны вытеснить электростанции других типов?

4

@1. Нет, не способны. Современные преобразователи энергии ветра обладают рядом серьезных недостатков (шумные, материалоемкие, занимают много места), которые ограничивают их область применения.

2. Да, способны. Крупномасштабное строительство ВЭС идет в большинстве развитых странах.

3. Нет, не способны. Отбирая у ветра энергию, ВЭС нарушают естественную циркуляцию воздуха в атмосфере, а это опасно для окружающей среды.

4. Да, способны. Однако развитие ветроэнергетики сдерживается недостаточным финансированием.

\98.Какая часть поступающей на Землю солнечной энергии затрачивается на приведение в действие глобального круговорота воды?

5

1. Около половины.

2. Около четверти.

@3. Около трети.

4. Около трех четвертей.

5. Около пятой части.

\99.Мировые энергетические мощности и объем промышленной продукции удваиваются соответственно каждые ...

5

1. 5 и 7 лет.

2. 10 и 12 лет.

@3. 12 и 15 лет.

4. 20 и 30 лет.

5. 40 и 50 лет.

\100.Главная экономическая ценность для государства - его материальные ресурсы. Вы согласны с этим утверждением?

5

1.Нет. Экономическая ценность материальных ресурсов определяется конъюктурой мирового рынка. Сегодня государство может быть богатым, а завтра оно банкрот.

@2. Не совсем. Чтобы материальные ресурсы обрели экономическую ценность, необходимо накопить определенные знания и создать средства для их использования.

3.Нет. Хотя Япония бедна материальными ресурсами, это, тем не менее, процветающая страна.

4. Да. Фундамент могущества сверхдержав (Россия, США и Китай) - их материальные ресурсы.

5. Нет. Наше время - время экологии. Нетронутая природа - вот главная ценность для любого государства.

\101.Развитые страны заботятся об охране окружающей среды не только на своей территории, но и на территории других, менее развитых государств. Вы согласны с этим утверждением?

4

1. Да. Земля - наш общий дом. Все люди - братья. Развитые страны поняли это раньше других.

2. Нет. Свои экологические проблемы развитые страны решают сами, на своей территории. До других государств им дела нет.

3. Не совсем. Развитые страны заботятся, но слаборазвитые государства, в силу многочисленных конъюнктурных причин, эту заботу отвергают.

@4. Нет. Развитые страны стараются "экспортировать" свои экологические проблемы в другие государства.

\102.Заботясь о чистоте воздуха, мэр одного крупного города распорядился вывести за городскую черту все промышленные предприятия. Воздух стал чище, но не на много. Как Вы думаете, почему?

3

1. Промышленные предприятия все равно располагаются слишком близко от города и продолжают загрязнять его воздушное пространство. Их надо убрать подальше или вообще закрыть.

@2. Крупный город - много автомобилей. Они-то, в основном, и загрязняют окружающую среду.

3. Крупный город - много людей. Они вдыхают много кислорода, выдыхают много углекислого газа, расходуют много энергии, производство которой вызывает загрязнение воздуха.

\103.Оживленное автомобильное шоссе. Прямо у обочины небольшой садовый участок. Владелец участка выращивает на нем картошку, огурцы, клубнику и продает их тут же у шоссе. Товар хороший, дешевый; торговля идет бойко, но что-то тут не так. Что?

4

@1. Растения, выращенные вблизи автомобильной дороги, нельзя употреблять в пищу.

2. Владелец получает прибыль от своей торговли, а налогов с этой прибыли не платит. Тем самым он наносит обществу ущерб.

3. Все пищевые продукты надо покупать только в магазине. С рук ничего покупать нельзя - всегда ест опасность купить недоброкачественный товар.

4. Огурцы и клубнику, выращенные вблизи автомобильной дороги, нельзя употреблять в пищу, поскольку они хорошо усваивают свинец из автомобильных выхлопных газов. А вот картошка растет в земле, выхлопные газы в нее не попадают.

\104.Чем лучше поставлено здравоохранение в стране, тем здоровее ее население. Вы с этим согласны?

5

1. Нет. Здоровье населения в разных странах определяется факторами, специфическими для данных стран. Никакой общей закономерности здесь не выявлено.

2. Нет. Здравоохранение ничего не решает. Здоровье человека зависит только от него самого. Будет следить за своим здоровьем - никакое лечение ему не понадобится.

@3. Не вполне. Здоровье населения страны лишь отчасти зависит от уровня здравоохранения, а на первом плане - состояние окружающей среды.

4. Нет. Здоровье человека полностью определяется состоянием экологии в стране. Здравоохранение, каким бы современным оно не было, не может противостоять неблагоприятному воздействию окружающей среды.

5. Да. Чем лучше людей лечат - тем они здоровее. Это очевидно.

\105.Какое из перечисленных веществ самое ядовитое?

5

1. Цианистый калий.

@2. Диоксин.

3. Тринитротолуол.

4. Нервно-паралитический газ "зарин".

5. Глютаминат натрия.

\106.Какие вещества называют канцерогенными?

5

1. Вещества, обладающие способностями прекращать развитие опухолей, как доброкачественных, так и злокачественных.

2. Вещества, посредством которых раковые заболевания передаются от человека к человеку.

@3. Вещества, обладающие способностью вызывать развитие опухолей, преимущественно злокачественных.

4. Вещества, посредством которых передается наследственная информация у ракообразных.

5. Вещества, обладающие способностью вызывать развитие опухолей, преимущественно доброкачественных.

\107.Какой газ защищает все живое на Земле от губительного ультрафиолетового излучения Солнца?

4

1. Кислород.

2. Метан.

3. Водород.

@4. Озон.

\108. Что представляет собой гумус?

3

1. Поверхностный слой литосферы, в котором осуществляется взаимодействие живой материи с минеральной.

@2. Плодородная часть почвы, в которую переходят остатки организмов после их разложения детритофагами.

3. Минеральные вещества которые входят в состав почвы.

\108.В настоящее время человечество наращивает не столько производство конечной продукции, сколько производство отходов. Вы согласны с этим утверждением?

4

1. Нет. Сырье, в основном, уходит на производство конечной продукции. Поэтому, чем больше конечной продукции - тем меньше (в процентном отношении) сырья уходит в отходы.

2. Нет. Развитие технологии, усилия экологов привели к тому, что уже сейчас количество произведенных отходов стало постепенно сокращаться.

@3. Да. Значительная часть сырья уходит в отходы. Количество отходов увеличивается пропорционально росту производства.

4. Да. Любая промышленная продукция рано или поздно теряет свои потребительские качества, и тогда ее выбрасывают. Следовательно, любое промышленное производство - это производство отходов.

\200.Какое значение запыленности допускает гигиенический стандарт атмосферы?

4

1. Не более 1 т/га.

@2. Не более 1,5 т/га.

3. Не более 2 т/га.

4. Не более 2,5 т/га.

\201.Какие явления вызывают погодные условия, при которых в атмосфере возникает антропогенно-природное явление, называемое смогом?

4

1. Циклоны.

@2. Антициклоны.

3. Длительная засуха.

4. Продолжительные дожди.

\202.Что представляют собой фитонциды?

3

1. Неорганические примеси, не обладающие токсическим действием и находящиеся в воде во взвешенном состоянии.

2. Фотосинтезирующие водоросли, снижающие уровень кислорода в эвтрофных водоемах.

@3. Летучие биологически активные вещества убивающие или подавляющие рост и развитие микроорганизмов.

\203.Что представляют собой грубодисперсные системы?

3

@1. Пыль, суспензии, лиофобные эмульсии.

2. Туманы, смоги, золи.

3. Лиофильные системы, пены, растворы.

\204.Что представляют собой высокодисперсные системы?

3

1. Пыль, суспензии, лиофобные эмульсии.

@2. Туманы, смоги, золи.

3. Лиофильные системы, пены, растворы.

\205.Что представляют собой золи?

3

1. Грубодисперсные системы.

@2. Высокодисперсные системы.

3. Твердодисперсные системы.

\206.Что представляет собой фильтрат?

4

1. Батарейный фильтр для очистки газов.

2. Фильтр в виде слоя коксовой мелочи, гравия или каких-либо пористых материалов.

@3. Жидкость, прошедшая через фильтрующую перегородку.

4. Суспензия, которая подается в фильтр для очистки.

\207.От какого типа нефтепродуктов сточные воды могут быть очищены нефтеловушками?

3

1. Эмульгированных.

2. Растворенных.

@3. Грубодисперсных.

\208.В каких единицах оценивается интенсивность шума?

4

1. В баллах.

2. В ваттах.

3. В lgW.

@4. В dB.

\209.Какая единица является мерой единицы радиации, полученной человеком?

4

1. Рентген.

2. Микрорентген.

3. Кюри.

@4. Бэр.

\210.Особенно большие объемы выбросов парниковых газов создают индустриально развитые страны. Какая доля загрязнений атмосферы планеты поднимается в небо с территории США?

4

1. Сотая.

2. Десятая.

@3. Пятая.

4. Третья.

\211.В результате фотосинтеза из атмосферы поглощается 202,5 млрд. тонн углекислого газа. Но в результате сжигания угля и нефти в круговороте углекислого газа наблюдается опасный дисбаланс. Каков он?

4

1. 10,5 млрд. тонн.

2. 11 млрд. тонн.

3. 5,5 млрд. тонн.

@4. 4,9 млрд. тонн.

\212.В Байкале сосредоточено 23 тыс. тонн пресной воды. Какую часть всех мировых запасов пресной воды это составляет?

4

1. Сотую часть.

2. Десятую часть.

@3. Пятую часть.

4. Третью часть.

\213.Какова толщина слоя грунта, которым должна быть засыпана свалка после заполнения отведенной для мусора территории?

4

1. Не менее 1 м.

2. Не менее 2 м.

@3. Не менее 3 м.

4. Не менее 5 м.

\214.Что представляет собой ионообменный процесс?

4

1. Гомогенный процесс ионного обмена, в котором происходит поглощение анионов и катионов растворенных в воде загрязнений объемом ионообменных смол - ионитов.

@2. Гетерогенный процесс ионного обмена, в котором происходит поглощение анионов и катионов растворенных в воде загрязнений поверхностью ионообменных смол - ионитов.

3. Гетерогенный процесс ионного обмена на границе растворов, разделенных мембраной.

4. Гомогенный процесс поглощения ионов раствора растворителем.

\215.Что представляет собой процесс отстаивания?

3

1. Быстрое осветление замутненной воды (суспензии) под действием силы тяжести.

@2. Медленное расслоение жидкой или газовой (воздушной) дисперсной системы (суспензии, эмульсии, пены) на составляющие ее фазы: дисперсную среду и диспергированное вещество, происходящее под действием силы тяжести.

3. Быстрое оседание пыли по действием гравитационных сил.

\216.На каких свойствах частиц основан процесс флотации (процесс разделения мелких твердых частиц в диспергированной среде)?

3

1. На различии их аэродинамических свойств, в результате которого одни частицы захватываются потоком воздуха, другие под действием сил тяжести тонут.

2. На отличии их плотности от плотности воды.

@3. На отличии их в смачиваемости водой.

\217.Фильтрование - это процесс разделения суспензии или аэрозолей при помощи фильтровальных перегородок (фильтрующих материалов), пропускающих жидкость или газ, но задерживающих твердые частицы. За счет чего осуществляется движение жидкости или газа через фильтрующую перегородку?

3

1. Гидростатического давления.

@2. Перепада давления на фильтрующей перегородке.

3. Градиента электрического поля на фильтрующей перегородке.

\218.Что происходит при коагуляции с твердыми частицами?

3

@1. Увеличиваются размеры и масса частиц.

2. Уменьшаются размеры и масса частиц.

3. Увеличивается плотность частиц.

\219.Для чего применяются процессы коагуляции?

4

@1. Для ускорения процесса отстаивания.

2. Для ускорения процесса фильтрации.

3. Для образования устойчивых эмульсий (в частности, майонезов).

4. Для первичного обеззараживания питьевой воды.

\220.Как осуществляется обеззараживание сточных вод от органических загрязнителей?

5

1. Хлорированием воды.

2. Озонированием воды.

@3. Биохимической очисткой с использованием окисляющих микроорганизмов.

4. Нейтрализацией известковым молоком.

5. Электрохимической обработкой.

\221.Для чего применяется аэрация при очистке сточных вод?

4

@1. Для дыхания микроорганизмов, разрушающих органические загрязнения.

2. Для окисления органических загрязнений сточных вод.

3. Для создания среды жизнеобитания для живых существ.

4. Для устранения неприятного запаха от сточных вод при сбросе в реку.

\222.Что представляет собой рекуперация твердых отходов?

4

1. Уничтожение отходов сжиганием в топочных газах.

2. Прессование отходов в строительные блоки.

@3. Переработка отходов в полезные продукты.

4. Захоронение твердых отходов в герметичные земляные полости.

\223.Сорбция и десорбция - взаимообратные процессы, зависящие от температуры и давления так, что ...

4

1. С повышением температуры и давления сорбция увеличивается.

2. С повышением температуры и давления десорбция увеличивается.

@3. Сорбция увеличивается с понижением температуры и увеличением давления.

4. Сорбция и десорбция зависят в основном от развитости поверхности сорбента и слабо зависят от температуры и давления.

\224.Что представляет собой адсорбция?

4

1. Поглощение вещества всей массой, как правило, жидкого сорбента.

@2. Поглощение вещества поверхностным слоем жидкого или твердого тела.

3. Поглощение вещества растворением его в объеме сорбента.

4. Поглощение вещества объемом твердых сорбентов (адсорбентов).

\225.Что представляет собой абсорбция?

4

@1. Поглощение вещества  всей массой, как правило, жидкого сорбента.

2. Поглощение вещества поверхностным слоем жидкого или твердого тела.

3. Поглощение вещества растворением его в объеме сорбента.

4. Поглощение вещества высокоразвитой поверхностью твердых сорбентов (активированным углем, коалином, силикогелями и т.п.).

\226.Сорбенты представляют собой твердые тела или жидкости, избирательно поглощающие из окружающей среды газы, пары или растворенные вещества. Как называются тела, образующие с поглощенным веществом твердый или жидкий раствор?

4

1. Адсорбенты.

@2. Абсорбенты.

3. Химические поглотители.

4. Иониты.

\227.Сорбенты представляют собой твердые тела или жидкости, избирательно поглощающие из окружающей среды газы, пары или растворенные вещества. Как называются тела, поглощающие вещество на своей обычно сильно развитой поверхности?

4

@1. Адсорбенты.

2. Абсорбенты.

3. Химические поглотители.

4. Иониты.

\228.Сорбенты представляют собой твердые тела или жидкости, избирательно поглощающие из окружающей среды газы, пары или растворенные вещества. Как называются тела, которые связывают поглощаемое вещество, вступая с ним в химическое взаимодействие?

4

1. Адсорбенты.

2. Абсорбенты.

@3. Химические поглотители.

4. Иониты.

\229.Сорбенты представляют собой твердые тела или жидкости, избирательно поглощающие из окружающей среды газы, пары или растворенные вещества. Как называются тела, поглощающие из растворов ионы одного типа с выделением в раствор эквивалентного количества ионов другого типа?

4

1. Адсорбенты.

2. Абсорбенты.

3. Химические поглотители.

@4. Иониты.

\230.Какова удельная поверхность пористых адсорбентов?

3

1. -10 кв. м/г.

@2. - 1000 кв. м/г.

3. - 100000 кв. м/г.

\231.Какие из перечисленных веществ являются адсорбентами?

4

1. Кальцинированная сода.

@2. Коалин.

@3. Активированный уголь.

4. Хлорид натрия.

\232.Что представляет собой осмос?

5

1. Термодинамический процесс выравнивания концентраций растворов, разделенных мембраной, встречной диффузией молекул растворенного вещества и растворителя через мембрану.

2. Термодинамический процесс выравнивания концентраций растворов, разделенных мембраной, так что растворенное вещество диффундирует через мембрану в растворитель.

@3. Термодинамический процесс выравнивания концентраций растворов, разделенных мембраной, так что растворитель диффундирует в раствор через мембрану.

4. Разделение растворенных веществ и раствора.

5. Градиент давления на границе раствора и растворителя.

\233.Что представляет собой обратный осмос?

4

@1. Разделение растворов низкомолекулярных соединений благодаря различной подвижности компонентов в порах мембран.

2. Термодинамический процесс выравнивания концентраций растворов, разделенных мембраной, встречной диффузией молекул растворенного вещества и растворителя через мембрану.

3. Разделение растворенных веществ, различающихся молекулярными массами.

4. Процесс очистки загрязненных мембран для возобновления процесса разделения растворов.

\234.Что такое дистилляция?

4

1. Способ разделения жидких смесей, основанный на многократном повторении цикла испарение-конденсация.

2. Способ осветления жидкостей, содержащих твердые частицы во взвешенном состоянии.

3. Процесс разделения растворенных веществ, различающихся молекулярными массами.

@4. Процесс разделения жидких смесей на отличающиеся по составу фракции в одном цикле испарение-конденсация.

\235.Что такое ректификация?

4

1. Способ осветления жидкостей, содержащих твердые частицы во взвешенном состоянии.

@2. Способ разделения жидких смесей, основанный на многократном повторении цикла испарение-конденсация.

3. Процесс разделения растворенных веществ, различающихся молекулярными массами.

4. Процесс разделения жидких смесей на отличающиеся по составу фракции в одном цикле испарение-конденсация.

\236.Что представляет собой диализ?

3

1. Коэффициент массопередачи веществ через мембрану.

@2. Разделение растворенных веществ, различающихся молекулярными массами.

3. Мембранное газоразделение с помощью пористых мембран.

\237.Что представляет собой процесс экстракции?

3

1. Процесс механического разделения (расслаивание) двух фаз.

2. Процесс отмывки использованных сорбентов от загрязнений.

@3. Процесс извлечения компонентов из растворов или из твердых тел избирательным растворением.

\238.Как называются вещества, ускоряющие химические реакции в каталитических процессах?

4

1. Ингибиторы.

2. Иониты.

@3. Катализаторы.

4. Экстрагенты.

\239.Как называются вещества, замедляющие химические реакции в каталитических процессах?

4

1. Иониты.

@2. Ингибиторы.

3. Катализаторы.

4. Экстрагенты.

\240.Как разделить смесь сахара (сахарозы) и поваренной соли (хлорида натрия)?

4

1. Полным растворением в воде и выпариванием, так что в образующемся концентрате поочередно выкристаллизовывается соль и сахар.

@2. Полным растворением в малом количестве воды и вымораживанием, так что кристаллы сахара отфильтровываются. Соль затем выделяется выпариванием.

3. Декантацией псевдоожиженного объема смеси с разделение сахара и соли по плотности.

4. Разгонкой растворов методами сорбции за счет того, что вязкий раствор сахара имеет меньшую подвижность в сорбенте, нежели раствор соли.

\241.Для чего применяются аппараты, называемые циклонами?

3

1. Для осветления жидкостей, содержащих твердые частицы во взвешенном состоянии.

2. Для разделения суспензий, образующих неоднородный по размерам и требующий тщательной промывки осадок.

@3. Для очистки воздуха от взвешенных в нем твердых частиц или капель под действием центробежной силы.

\242.Какое оборудование Вы выберете для опреснения воды с высоким содержанием солей?

3

1. Барабанные вакуумные фильтры непрерывного действия.

@2. Электродиализные установки с ионитовыми мембранами.

3. Ректификационные установки периодического действия.

\243.В каких сушилках применяется способ подвода тепла, при котором высушиваемый материал омывается потоком предварительно нагретого сушильного агента?

5

1. Высокочастотных.

2. Радиационных.

@3. Конвективных.

4. Сублимационных.

5. Контактных.

\244.В каких сушилках применяется способ подвода тепла, при котором происходит удаление влаги из материала, находящегося в замороженном состоянии, под вакуумом?

5

1. Высокочастотных.

2. Радиационных.

3. Конвективных.

@4. Сублимационных.

5. Контактных.

\245.Выберите тип сушилки для сушки жидких веществ повышенной вязкости таких, как кровь молоко и т.п.

6

1. Пневматическая сушилка.

2. Сублимационная сушилка.

3. Инфракрасная сушилка.

4. Контактная сушилка.

@5. Распылительная сушилка.

6. Акустическая.

\246.Выберите тип сушилки для сушки и отверждения тонких поверхностных пленок.

6

1. Пневматическая сушилка.

2. Сублимационная сушилка.

@3. Инфракрасная сушилка.

4. Контактная сушилка.

5. Распылительная сушилка.

6. Акустическая.

\247.Выберите тип сушилки для сушки и легко окисляющихся и термочувствительных продуктов.

6

1. Пневматическая сушилка.

2. Сублимационная сушилка.

3. Инфракрасная сушилка.

4. Контактная сушилка.

5. Распылительная сушилка.

@6. Акустическая.

\248.Какой процесс является экологической альтернативой химической и гальванической обработки?

4

@1. Термовакуумное осаждение пленок.

2. Лакокрасочные покрытия.

3. Электрохимическая защита конструкций.

4. Использование коррозионноустойчивых материалов.

\249.Какие процессы являются экологической альтернативой лакокрасочным защитным покрытиям?

4

@1. Нанесение порошковых покрытий.

2. Локальная термообработка.

3. Методы Laser Sintering.

@4. Образование керамических и оксидных пленок.

\250.Экологической альтернативой каким процессам является плазменное напыление материалов?

5

1. Процессу термообработки.

2. Процессу пропитки обмоток от коррозии.

@3. Процессу лужения.

4. Процессу точного фрезерования.

@5. Процессу нанесения защитно-декоративных лакокрасочных покрытий.

\251.В чем заключается принцип лазерной технологии восстановления форм деталей?

4

1. Наплавление металлического порошка на изношенную поверхность детали лучом лазера с последующей обработкой до нужных размеров.

@2. Размерное наплавление порошка лучом лазера, не требующее дальнейшей обработки.

3. Выравнивание поверхности изношенной детали за счет срезания лучом лазера невыработанных поверхностей.

4. Восстановление свойств изношенных поверхностей закалкой сканирующим лучом лазера.

\252.Для разделения компонентов каких смесей используются диффузно-мембранные процессы?

4

1. Жидких и твердых смесей.

@2. Газовых и жидких смесей.

3. Компонентов жидких смесей.

4. Компонентов газовых смесей.
